
វិញ្ញា សាការប្រកតួប្រជែងគណិតវិទ្យាMOSCថ្នា ក់ទ្យី១១ 
សម័យប្រឡង ៖ ២០២២ 
រយៈពេល៖ ៩០នាទ្យី 

1. ឧបមាថា x, y, z ជាចំនួនពិតវជិ្ជមាន ដែល xyz2 = 2, xy2z = 8 និង x2yz = 16។ 
ចូរគណនាផលគុណ xyz។ 
A. xyz = 2         
B.  xyz = 4        
C. xyz = 8          
D. xyz = 16           
E. ចម្លើយមផេង 
2. គណនា M = log2 3 ∙ log3 4 ∙ log4 5 ∙ log5 6⋯ log2020 2021 ∙ log2022 2022⋯ log2022 2 
A. M = 1       
B. M = 2021         
C. M = 1

2021
     

D. M = 2022                
E. ចម្លើយមផេង 
3. គណនា 𝑐𝑜𝑠 7𝜋

12
 

A. √6 − √2
4

       
B. √6  +√2

4
           

C. −√6 − √2
4

          
D. −√6 + √2

4
                

E. ចម្លើយមផេងៗ 
4. គណនាតម្្ល M = 2020( 1

1×2
+

1

2×3
+

1

3×4
+⋯+

1

2021×2022
) 

A. 2021        
B. 2022            
C. 1− 1

2022
             

D. 1

2022
                

E. ចម្លើយមផេង 



      

5. គណនាកមនោ្ M= 
(

 
 √4+ √5√3 + 5√48 − 10√7 + 4√3 − 1

)

 
 

2022

 

A. M = 1        
B. M = 22022      
C. M = 32022              
D. M = 42022          
E. ចម្លើយមផេង 
6. មគឲ្យចំនួនពិត x និង y ដែលមផទៀងផ្ទទ ត់ x2 + 3xy + y2 = 2020។ រកតម្្លធំបំផុតម្នផលគុណ xy។ 
 A. 44          
B. 100               
C. 404                        
D. 2020                  
E. ចម្លើយមផេង 

7. គណនា P = log𝑛√𝑛√𝑛2 ∙ √𝑛3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021
20222021543

 

A. P= 1            
B. P= 100            
C. P = 1

2022!
 

D. P= 2020               
E. ចម្លើយមផេង  
8. គណនាផលគុណ: P = 𝑠𝑖𝑛5° × 𝑠𝑖𝑛15° × 𝑠𝑖𝑛 25° × 𝑠𝑖𝑛35° × 𝑠𝑖𝑛45° × 𝑠𝑖𝑛55° × 𝑠𝑖𝑛65° × 𝑠𝑖𝑛75° ×
𝑠𝑖𝑛85° 
A.P =√2

28
           

B.P = √2
29

             
C. P = √6

28
            

D.P = √6
29

                  



E. ចម្លើយមផេង 
9. គគឲ្យ ai > 0, ∀i = 1, 2022̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ដែល a1 = a2 = a3 = a4 = ⋯ = a2022 = 4 ។ រកតម្លៃតូចបំផុតម្នកគនោល 
(1 + 𝑎1)(1 + 𝑎2)(1 + 𝑎3)⋯ (1 + 𝑎2022) 
A.22022              
B. 22022            
C. 22023                  
D. 22024                
E. ចម្លើយមផេង 
10. គណនាតម្លៃ a+b គបើគគែឹងថាចំនួន 135𝑎4𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅   ដចកដាច់នឹង45។ 
A.  10                  
B. 12              
C. 14               
D. 16                      
E. ចម្លើយមផេង 
11. គគឲ្យ f(x) = x4 + ax3 + bx2 + cx + d ដែល a, b, c, d ∈ ℝ។ ឧបមាថា f(1) = 1, f(2) = 2 និង f(3) =        
3។ គណនា P = 𝑓(2022)+𝑓(−2018)−4

2019 × 2010 × 2021
 

A.2020            
B. 2022                    
C. 4040           
D. 4040                  
E. ចម្លើយមផេង 
12. រកគលខខាងចុងម្ន S = 1! +2! +3! +4! + ⋯ + 2022! 
A.0                    
B.1              
C. 2                   
D. 3                   
E. ចម្លើយមផេង 
13. សំណំុចគលៃើយម្នសលីការ tan(4k + 2)x – tan(4k + 1)x – tan(4k +2)x ∙ tan(4k + 1)x =1, k ∈ ℤ 
A. ∅      



B. 𝜋
4
           

C. {𝑛𝜋 + 𝜋

4
, 𝑛 ∈ ℤ}     

D.{2𝑛𝜋 + 𝜋
4
, 𝑛 ∈ ℤ}    

E. ចម្លើយមផេង 
14. គគឲ្យ (un) ជាសវីតចំនួនពិតដែលកំណត់គដាយ u1 = 1 និង un+1 = 

1

√𝑛+1+𝑢𝑛
+ 𝑢𝑛 

គណនាតួទី 2022 ម្នសវីត។ 
𝐴.

1

2022
                    

𝐵.−2022         
C. 2022         
D. √2022                
E. ចម្លើយមផេង 
15. គគឲ្យ ABCDEFGHIJKL ជាពហុគកាណនិយ័តដែលមាន 12ជ្រងុនិង R 
ជាកំារងវង់ចារកឹគជ្ៅម្នពហុគកាណគនាោះ។ គណនា 𝐴𝐵

𝐴𝐹
+ 

𝐴𝐹

𝐴𝐵
 

A. 2           
B. 3                      
C. 4                     
D. 5               
E. ចម្លើយមផេង 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ដំព ោះប្សាយវិញ្ញា សាការប្រកតួប្រជែងគណិតវិទ្យាMOSCថ្នា ក់ទ្យី១១ 
សម័យប្រឡង ៖ ២០២២ 
រយៈពេល៖ ៩០នាទ្យី 

 
1. គណនាផលគុណ xyz 
    មគមាន xyz2 = 2, xy2z = 8 និង x2yz = 16 មនាោះ (𝑥𝑦𝑧)4 = 2 × 8 × 16 = 256 
    មគបាន xyz=√2564

= 4 
    ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ B. xyz=4 
2. គណនា M 
    មគមាន M= log2 3 ∙ log3 4 ∙ log4 5 ∙ log5 6⋯ log2020 2021 ∙ log2022 2022⋯ log2022 2 
              = 𝑙𝑛3

𝑙𝑛2
∙
𝑙𝑛4

𝑙𝑛3
∙
𝑙𝑛5

𝑙𝑛4
∙
𝑙𝑛6

𝑙𝑛5
∙ … ∙

𝑙𝑛2021

𝑙𝑛2020
∙
𝑙𝑛2022

𝑙𝑛2021
∙

𝑙𝑛2

𝑙𝑛2022
= 1 

   ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ A. M=1 
3 គណនា cos 7𝜋

12
 

   មគមាន cos 7𝜋
12
= cos(

3𝜋

12
+
4𝜋

12
) = cos (

𝜋

4
+
𝜋

3
) = 𝑐𝑜𝑠

𝜋

4
𝑐𝑜𝑠

𝜋

3
− 𝑠𝑖𝑛

𝜋

4
𝑠𝑖𝑛

𝜋

3
 

                        = √2
2
×
1

2
−
√2

2
×
√3

2
=
√2−√6

4
=
−√6+√2

4
 

  ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ D. −√6+√2
4

 
4 គណនាតម្្ល M 
  មគមាន M = 2022 ( 1

1×2
+

1

2×3
+

1

3×4
+⋯+

1

2021×2022
) 

                 = 2022 [(1
1
−
1

2
) + (

1

2
−
1

3
) + (

1

3
−
1

4
) +⋯+ (

1

2021
−

1

2022
)] 

                 = 2022(1 − 1

2022
) = 2022 − 1 = 2021 

 ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ A.2021 
5. គណនា M 

   មគមាន √7 + 4√3 = √7 + 2√4 × 3 = √(√4 + √3)2 = √4 + √3 = 2 + √3 
    នំាឲ្យ 48 − 10√7 + 4√3 = 48 − 10(2 + √3) = 28 − 10√3 = 28 − 2√25 × 3 

           √48 − 10√7 + 4√3 = √28 − 2√25 × 3 = √(√25 − √3)2 = 5 − √3 



          √5√3 + 5√48 − 10√7 + 4√3 = 5√3 + 5(5 − √3) = 25 

         √4+ √5√3 + 5√48 − 10√7 + 4√3 = √4 + √25 = √4 + 5 = 3 

        M= (3 − 1)2022 = 22022 
   ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ B. M= 22022 
6. រកតម្្លធំបំផុតម្នផលគុណ xy 
    មគមាន x2 + 3xy + y2 = 2020 ស្្ូល 𝑥2 − 2𝑥𝑦 + 𝑦2 + 5𝑥𝑦 = 2020 
                                                                      (𝑥 − 𝑦)2 + 5𝑥𝑦 = 2020 
                                                                                       5𝑥𝑦 = 2020 − (𝑥 − 𝑦)2 
                                                                                         𝑥𝑦 = 404 − 1

5
(𝑥 − 𝑦)2 

                                                                                         𝑥𝑦 ≤ 404 
   មគបាន xy មានតម្្លអតិបរមាមសមើ 404 ម ើយស្ភាពមកើតម ើងកាលណា x=y 
   ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ C.404 
7. គណនា P 

    មគមាន P = log𝑛√𝑛√𝑛2 ∙ √𝑛3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021
20222021543

 

                   = log𝑛
(

 
 
𝑛
√
𝑛2 ∙ √𝑛3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021

20222021543

)

 
 

1

2

 

                  = 1
2
log𝑛 𝑛 +

1

2
log𝑛

(

 
 √𝑛2 ∙ √𝑛3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021

20222021543

)

 
  

                  = 1
2
+
1

2
log𝑛(𝑛

2 ∙ √𝑛3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021
2022202154

)

1

3

 

                 = 1
2!
+

1

2×3
log𝑛 𝑛

2 +
1

2×3
log𝑛(

√𝑛3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021
2022202154

) 

                = 1
2!
+

1

2×3
log𝑛 𝑛

2 +
1

2×3
log𝑛 (𝑛

3 ∙ √𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021
202220215

)

1

4

 



               = 1
2!
+
2

3!
+
1

4!
log𝑛 𝑛

3 +
1

2×3×4
log𝑛

√𝑛4 ∙  ⋯ √𝑛2020 ∙ √𝑛2021
202220215  

               = 1
2!
+
2

3!
+
3

4!
+
4

5!
+⋯+

2020

2021!
+
2021

2022!
 

               = ∑ 𝑘

(𝑘−1)!
2021
𝑘=1  

  មោយ 𝑘

(𝑘−1)!
=
(𝑘+1)−1

(𝑘−1)!
=

𝑘+1

𝑘!(𝑘+1)
−

1

(𝑘−1)!
=

1

𝑘!
−

1

(𝑘−1)!
 

  នំាឲ្យ ∑ 𝑘

(𝑘−1)!
=2021

𝑘=1 ∑ [
1

𝑘!
−

1

(𝑘−1)!
]2021

𝑘=1 = 1 −
1

2022!
 

  ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ D.P=1 − 1

2022!
 

8. គណនា P 
    មគមានsin(90° − 𝛼) = cos𝛼 មគបាន៖  
    P= 𝑠𝑖𝑛5° × 𝑠𝑖𝑛15° × 𝑠𝑖𝑛 25° × 𝑠𝑖𝑛35° × 𝑠𝑖𝑛45° × 𝑠𝑖𝑛55° × 𝑠𝑖𝑛65° × 𝑠𝑖𝑛75° × 𝑠𝑖𝑛85° 
      = 𝑠𝑖𝑛5° × 𝑠𝑖𝑛15° × 𝑠𝑖𝑛 25° × 𝑠𝑖𝑛35° × 𝑠𝑖𝑛45° × cos 35° × cos 25° × cos 15° × cos5° 
      = √2

2
× sin5° × cos 5° × sin15° × cos 15° × sin 25° × cos25° × sin 35° × cos 35° 

      = √2
25
× sin10° × sin 30° × sin50° × sin 70° =

√2

26
× sin10° × sin50° × sin 70° 

      = √2
26
×
cos10°

𝑐𝑜𝑠10°
× sin 10° × sin50° cos 20°= √2

27 cos10°
× sin 20° × cos 20° × sin50° 

      = √2

28 cos10°
× sin 40° × cos 40° =

√2

29 cos10°
× sin80° =

√2

29 cos10°
× cos10° =

√2

29
 

   ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ B. P=√2
29

 
9. រកតម្្លតូចបំផុតម្នកមនោ្  (1 + 𝑎1)(1 + 𝑎2)(1 + 𝑎3)⋯ (1 + 𝑎2022) 
   តា្វសិ្ភាព Cauchy ពីរតូរ 𝑥 + 𝑦 ≥ 2√𝑥𝑦 
   មគបាន 1 + 𝑎1 ≥ 2√𝑎1 = 4 
              1 + 𝑎2 ≥ 2√𝑎2 = 4 
              1 + 𝑎3 ≥ 2√𝑎3 = 4 
              1 + 𝑎4 ≥ 2√𝑎4 = 4 
               ………………………… 
              1 + 𝑎2022 ≥ 2√𝑎2022 = 4 
 
 នំាឲ្យ (1 + 𝑎1)(1 + 𝑎2)(1 + 𝑎3)⋯ (1 + 𝑎2022) ≥ 4 × 4 × 4 ×…× 4⏟            

មាន2022
 

                                                                   ≥ 42022 
 មគបានតម្្លតូចបំផុតម្ន (1 + 𝑎1)(1 + 𝑎2)(1 + 𝑎3)⋯ (1 + 𝑎2022)គឺ 42022 
 ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ E. ្ិនមានចម្លើយខាងមលើ 
10. គណនាតម្្ល a+b 
    តាង N= 135𝑎4𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅    



    មោយ 45 = 9 × 5 ម ើយ gcd(9,5) = 1 
    មគបានចំនួន N ដចកោច់នឹង 45 កាលណា {9| N(1)

5| N (2)
 

    តា្ (2) មគបាន 𝑏 ∈ {0,5} 
    . ករណី b=0 មនាោះ N= 135𝑎4𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ដចកោច់នឹង 9 មគបាន 9|1 + 3 + 5 + 𝑎 + 4 + 0 ស្្ូល 9|𝑎 + 4  
នំាឲ្យ 𝑎 = 5 
   . ករណី b=5 មនាោះ N= 135𝑎4𝑏̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  ដចកោច់នឹង 9 មគបាន 9|1 + 3 + 5 + 𝑎 + 4 + 5 ស្្ូល 9|𝑎 នំាឲ្យ
  𝑎 ∈ {0,9} 
  នំាឲ្យ (𝑎, 𝑏) ∈ {(0,5), (5,0), (9,5)} 
  ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ C. 14 
11. គណនា  P 
      តាង𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥 មនាោះ 𝑔(𝑥)ជាព ុធាែឺមរកទី 4 
      មគបាន 𝑔(1) = 𝑓(1) − 1 = 1 − 1 = 0 
                 𝑔(2) = 𝑓(2) − 2 = 2 − 2 = 0 
                 𝑔(3) = 𝑓(3) − 3 = 3 − 3 = 0 
     មនាោះ x=1, x=2, x=3 ជាឬសម្នស្ីការនិងតាង𝛼 ជាឬស្ួយមទៀតម្នព ុធា 𝑔(𝑥) 
     មគបាន 𝑔(𝑥) = (𝑥 − 1)(𝑥 − 2)(𝑥 − 3)(𝑥 − 𝛼) ដត 𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥) − 𝑥 
       នំាឲ្យ  𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)(𝑥 − 2)(𝑥 − 3)(𝑥 − 𝛼) + 𝑥 
                𝑓(2022) = 2021 × 2020 × 2019 × (2022 − 𝛼) + 2022 
                𝑓(−2018) = (−2019)(−2020)(−2021)(2018 − 𝛼) − 2018 = 2018 × 2019 × 2020 ×
                                                2021 + 2019 × 2020 × 2021 × 𝛼 − 2018 
       មគបាន 𝑓(2022) + 𝑓(−2018) − 4 = 2019 × 2020 × 2021 × 2022 − 2018 × 2019 × 2020 ×
                                                                                2021   
      នំាឲ្យ 𝑓(2022)+𝑓(−2018)−4

2019×2020×2021
=
2019×2020×2021×2022−2018×2019×2020×2021

2019×2020×2021
 

                                      P = 𝑓(2022)+𝑓(−2018)−4
2019×2020×2021

= 2022 + 2018 = 4040 
     ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ C.4040 
12. រកមលខខាងចុងម្ន S 
     មគមាន 1! មានមលខខាងចុង 1 
                2! មានមលខខាងចុង 2 
                3! មានមលខខាងចុង 6 
                4! មានមលខខាងចុង 4 
                5! មានមលខខាងចុង 0 
                6! មានមលខខាងចុង 0 



               ………………………………… 
               2020! មានមលខខាងចុង 0 
  មនាោះ S = 1! +2! +3! +4! + ⋯ + 2022! មានមលខខាងចុង 3 
ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ D.3 
13. រកសំណំុចម្លើយម្នស្ីការ  
      ស្ីការមានន័យកាលណា 𝑥 ∈ − {𝜋

4
,
(2𝑘+1)𝜋

(4𝑘+1)2
} 

     មគបាន tan(4𝑘 + 2)𝑥 − tan(4𝑘 + 1) 𝑥 − tan(4𝑘 + 2)𝑥 ∙ tan(4𝑘 + 1) 𝑥 = 1 
                tan(4𝑘 + 2)𝑥 − tan(4𝑘 + 1) 𝑥 = 1 + tan(4𝑘 + 2)𝑥 ∙ tan(4𝑘 + 1) 𝑥 
                  tan(4𝑘+2)𝑥−tan(4𝑘+1)𝑥

1+tan(4𝑘+2)𝑥∙tan(4𝑘+1)𝑥
= 1 

    នំាឲ្យ tan[(4𝑘 + 2) − (4𝑘 − 1)𝑥] = 1 
                                           tan 𝑥 = 1 
                                                 𝑥 = 𝑛𝜋 + 𝜋

4
, 𝑛 ∈ ℤ 

  ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ C. {𝑛𝜋 + 𝜋

4
, 𝑛 ∈ ℤ} 

14. គណនាតួទី ម្នស្វីត  
      មគមាន u1 = 1 និង un+1 = 

1

√𝑛+1+𝑢𝑛
+ 𝑢𝑛 

        មបើ n=1 មនាោះ u2 = 
1

√2+𝑢1
+ 𝑢1 =

1

√2+1
+  1 = √2 − 1 + 1 = √2 

       មបើ n=2 មនាោះ u3 = 
1

√2+𝑢2
+ 𝑢2 =

1

√3+√2
+  1 = √3 − √2 + √2 = √3 

       ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

      សននិោា ន 𝑢𝑛 = √𝑛 
   . មបើ n=1 មនាោះ𝑢1 = √1 = 1  ពិត  
   . ឧបមាពិតរ ូតែល់ n គឺ 𝑢𝑛 = √𝑛  
   . ស្រាយថាពិតរ ូតែល់ n+1 គឺស្រាយថា 𝑢𝑛+1 = √𝑛 + 1 
     មគមាន un+1 = 

1

√𝑛+1+𝑢𝑛
+ 𝑢𝑛 =

1

√𝑛+1+√𝑛
− √𝑛 = √𝑛 + 1 − √𝑛 + √𝑛 

       តា្អនុមានរួ្ គណិតវទិា មគបាន 𝑢𝑛 = √𝑛 រគប់ 𝑛 ∈ ℕ 
    នំាឲ្យ 𝑢2022 = √2022 
    ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ D. 𝑢2022 = √2022  
15. គណនា 𝐴𝐵

𝐴𝐹
+ 

𝐴𝐹

𝐴𝐵
 

      មគមាន 𝑆𝑂𝐴𝐵 = 1

2
𝑂𝐴 ∙ 𝑂𝐵 sin30° =

1

2
𝑅2 sin30° 

      និង 𝑆𝑂𝐴𝐹 = 1

2
𝑂𝐴 ∙ 𝑂𝐹 sin150° =

1

2
𝑅2 sin30° 

      មគបាន 𝑆𝑂𝐴𝐵 = 𝑆𝑂𝐴𝐹 



      ដត 𝑆𝑂𝐴𝐵 = 1

2
𝐴𝐵 ∙ 𝑂𝑁និង 𝑆𝑂𝐴𝐹 = 1

2
𝐴𝐹 ∙ 𝑂𝑀 

      មគបាន 1
2
𝐴𝐵 ∙ 𝑂𝑁 =

1

2
𝐴𝐹 ∙ 𝑂𝑀 ស្្ូល 𝐴𝐵

𝐴𝐹
=
𝑂𝑀

𝑂𝑁
=
𝑂𝐴cos15°

𝑂𝐴sin15°
=

sin15°

cos15°
 

      មនាោះ 𝐴𝐵
𝐴𝐹
+
𝐴𝐹

𝐴𝐵
=

sin15°

cos15°
+
cos15°

sin15°
=
sin2 15°+cos2 15°

sin15° cos15°
=

1
1

2
sin30°

= 4 
     ែូចមនោះ ចម្លើយគឺ C.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         
          
 
 
 
               
 
 
 
 
 
 


